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Αντικείμενο 
Σκοπός του Προγράμματος είναι η διεπιστημονική μελέτη των πολιτισμών που 
αναπτύχθηκαν στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου από την προϊστορική έως τη 
βυζαντινή/μεσαιωνική εποχή, εφαρμόζοντας τις βασικές αρχές των επιστημών της 
Αρχαιολογίας, της Ιστορίας και της Κλασικής Φιλολογίας. 
 
Περιεχόμενο 
Το περιεχόμενο του προγράμματος αφορά την εξέταση των αρχαιολογικών και 
ιστορικών πηγών του ελληνικού πολιτισμού και των πολιτισμών που αναπτύχθηκαν 
στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου (Αίγυπτος, Εγγύς και Μέση 
Ανατολή) κατά την προϊστορική, κλασική και βυζαντινή/μεσαιωνική περίοδο. Έμφαση 
δίνεται στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο Εποχής του Λίθου και της Εποχής του 
Χαλκού, στον αρχαίο ελληνικό και ρωμαϊκό μεσογειακό κόσμο και στους πολιτισμούς 
της αρχαίας Αιγύπτου και της Εγγύς Ανατολής. Παρουσιάζει επίσης λεπτομερώς την 
αρχαιολογία και την τέχνη από την πρώιμη βυζαντινή έως την ύστερη βυζαντινή 
περίοδο, καθώς και τη μεσαιωνική ιστορία της ανατολικής Μεσογείου. Το πρόγραμμα 
σπουδών προσφέρει επίσης μαθήματα σχετικά με την εφαρμογή της επιστήμης στην 
αρχαιολογία, την αρχαία ιστορία, την ελληνική λογοτεχνία και γλωσσολογία, καθώς 
και τη μελέτη της σύγχρονης ελληνικής γλώσσας. Με αυτόν τον τρόπο, οι φοιτητές 
αποκτούν μια ολοκληρωμένη εικόνα της ιστορίας των λαών της ανατολικής Μεσογείου 
και της πολιτισμικής τους εξέλιξης στο πέρασμα του χρόνου. 
 
Σκοπός 
Σκοπός του προγράμματος είναι η απόκτηση ακαδημαϊκών προσόντων στους τομείς 
της Αρχαιολογίας και της Ιστορίας, με εξειδίκευση στις πολιτισμικές εξελίξεις που 
διαδραματίστηκαν στον Ελληνικό χώρο και την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής 
Μεσογείου, από την προϊστορία έως το πρόσφατο παρελθόν. Το πρόγραμμα στοχεύει 
επίσης στην απόκτηση μιας ολιστικής γνώσης των αρχαίων πολιτισμών της ευρύτερης 
περιοχής, μέσω της εξοικείωσης των φοιτητών με αρχαιολογικά ευρήματα, γραπτές 
πηγές και λογοτεχνικά κείμενα. Μέσω της συστηματικής μελέτης και της ανάπτυξης 
της κριτικής σκέψης και της έρευνας, το πρόγραμμα επιδιώκει να παράγει νέα γνώση 
και να προωθήσει την έρευνα και την καινοτομία, να αναδείξει την πλούσια πολιτιστική 
κληρονομιά της Ρόδου, της Ελλάδας και της Ανατολικής Μεσογείου, καθώς και να 
προωθήσει το διεθνές ενδιαφέρον για τις ελληνικές σπουδές. 
 


